
ZÁKLADNÍ FAKTA
Rozloha:      5 445 km2

Počet obyvatel:   1 255 910
Počet obcí:   299, z toho 38 měst
Obec s největším počtem obyvatel: Ostrava, 314 102 obyvatel
Nejvýše položený bod:  Praděd, 1 491 m n. m.
Nejníže položený bod:  soutok řek Odry a Olše, 195 m n. m.

TURISTICKÝ RUCH
Moravskoslezský kraj se nachází na severovýchodě České republiky. Jedná se o  region 
velice pestrý a různorodý, který může návštěvníkům nabídnout mnoho zajímavého. 
Kraj je rozdělen do šesti hlavních turistických oblastí, z nichž každá má svůj specifický 
ráz. Území ohraničují dvě pohoří: Beskydy s malebnou přírodou a valašskou kulturou, 
Jeseníky s nejvyšší horou Moravy Pradědem (1 491 m n. m.) s téměř panenskou pří-
rodou. Poodří s kouzelnou nivou řeky Odry zpestřenou řadou  zámků, zřícenin hradů 
a městskými památkovými rezervacemi. Oblasti Ostravska a Karvinska mají vyjímečný 
charakter, daný tradicí hlubinné těžby černého uhlí a hutnictví. Tomu odpovídají uni-
kátní technické památky, které se zde nacházejí. Opavsko láká zejména zámky, his-
torickými městy a také zachovalými vojenskými pevnostmi z fortifikační linie z 30. let 
20. století.
Moravskoslezský kraj díky své poloze, rozmanité a nádherné přírodě může poskytnout 
širokou škálu možností pro bohaté sportovní, turistické a rekreační vyžití. K dispozici 
je velké množství stadiónů, hřišť, tělocvičen, tenisových kurtů, koupališť a bazénů. Na 
své si přijdou milovníci běžeckého i sjezdového lyžování, cykloturistiky, paraglidingu, 
hipoturistiky, golfu, sportovních a poznávacích letů i příznivci vodních sportů a lázeň-
ské turistiky. 
Informace o cestovním ruchu naleznete na webových stránkách kraje: 
www.kr-moravskoslezsky.cz/cr.html  a www.tourisms.cz

PŘÍRODA:
Nejcenějšími přírodními celky kraje jsou velkoplošné chráněné krajinné 
oblasti – CHKO Beskydy, Jeseníky a Poodří.

CHKO BESKYDY – rozloha 1 160 km2

CHKO Beskydy je svou rozlohou největší chráněnou krajinnou oblastí 
v České republice. K přírodním zajímavostem tam patří pozůstatky původ-
ních pralesů, menší rašeliniště, horské bučiny a louky, které jsou ideálním 
prostředím pro salašnický chov ovcí. V beskydských lesích se občas objeví medvěd hnědý, vlk 
obecný, rys ostrovid a v řekách vydra říční. Mezi nejnavštěvovanější turistické lokality se řadí Lysá 
hora, která je se svými 1 323 m n. m. nejvyšším místem Beskyd. K dalším oblíbeným cílům patří 
Visalaje, Bílý Kříž, Gruň, Staré Hamry, Bílá a Třeštík, Pustevny, Javorový či Velký Polom. 

CHKO JESENÍKY – rozloha 744 km2

Nejvyšší moravské pohoří – horský masív Hrubého Jeseníku tvoří CHKO Jeseníky. Jesenickým vr-
cholům dominuje Praděd (1 491 m n.m.), na jehož svazích rostou chráněné druhy rostlin, např. 
mochna zlatá, zvonek vousatý, a ze živočichů se tu můžeme setkat s kamzíkem. Velká část pohoří 
je porostlá hustými lesy, jež mají místy charakter pralesa. K atraktivním lokalitám CHKO Jeseníky 
na území Moravskoslezského kraje patří některé skalní útvary, jako Petrovy kameny nebo údolí 
dravé říčky Bílé Opavy, které náleží mezi nejnavštěvovanější místa Hrubého Jeseníku.

CHKO POODŘÍ – rozloha 82 km2

Chráněná krajinná oblast Poodří patří k nejmladším chráněným oblastem v České republice. 
Rozprostírá se po obou březích řeky Odry, jejíž meandrující koryto vytváří nezapomenutelnou 
přírodní scenerii. Oblast byla v r. 1993 zařazena k mokřadním územím Ramsaarské konvence. 
Nejcennější  lokality jsou chráněny v maloplošných chráněných územích (NPR Polanská niva, PR 
Polanský les, PR Kotvice), další se připravují k vyhlášení. Území je místem výskytu řady ohrože-
ných druhů, především vodní a mokřadní květeny a zvířeny  – kotvice plovoucí, nepukalka plo-
voucí, řačenečka menší, bublinatka obecná, plavín štítnatý, mnoho druhů obojživelníků, více 
než 300 druhů ptáků a vydra říční.
Území je protkáno turistickými trasami a prochází tudy také četné cyklotrasy, jejichž osu tvoří 
Moravská brána, která je součásti celoevropské cykloturistické sítě ve směru Polsko – Rakousko. 
S Poodřím nás poutavě seznámí naučná stezka Kotvice.

PŘÍRODNÍ PARKY
Přírodní park Moravice – rozloha 142 km2 – jedná se o zvlněnou lesnatou krajinu s hluboký-
mi údolími řek a potoků. Kaňonovité údolí řeky Moravice s mnoha meandry, jedno z nejkrás-
nějších v republice. Účelem je ochrana a postupná obnova samořídících funkcí přírodních sys-
témů, ochrana volně žijících živočichů.
Přírodní park Oderské vrchy – rozloha 287,30 km2 – leží v jižní části jesenického podhůří. 
Typickým rysem jsou náhorní plošiny a hluboce zaklesnutá údolí vodních toků, především Odry. 
Zde se rovněž vyskytuje největší lom droby  v České republice v Jakubčovicích nad  Odrou. Pře-
vládajícím typem vegetace jsou lipové dubohabřiny s ptačincem hajním, ostřicí třeslicovitou 
a pitulníkem žlutým. Oderské vrchy nabízejí také pestrou entomofaunu – střevlíky, tesaříky, ja-
soně dymnivkovitého, zlatohlávka. Hnízdiště čápa černého.
Přírodní park Údolí Bystřice – rozloha 98 km2 – údolní niva Bystřice s přilehlými luhy, lesy pů-
vodní skladby, mokřady a prameništi. Cílem je zachovat typický ráz krajiny soustředěnými pří-

rodními, estetickými a krajinnými hodnotami s předpoklady koexistence krajinotvorných a re-
kreačních funkcí.
Přírodní park Podbeskydí – rozloha 126 km2 – jeho posláním je především zachování krajin-
ného rázu, který je typický pro toto území, s řadou lokalit, z nichž je možno vysledovat vývoj 
zemského povrchu a geologických dějin Země, ale i s mimořádnou druhovou pestrostí živých 
organismů a přírodních krás. K ochraně těchto hodnot jsou nutná i určitá omezení. Na druhé 
straně byli pracovníci orgánů ochrany přírody a krajiny motivováni snahou přiblížit tento neoby-
čejně malebný kout severovýchodní Moravy milovníkům přírody, přírodních krás a turistiky. 
Přírodní park Sovinecko – rozloha 199,1 km2 – jedná se o jihozápadní část Nízkého Jeseníku, 
nadmořské výšky od 260 do 809 m (Dobřečovská hora), v centrální části 500-600 m n. m., za-
oblená vrchovina. Údolí jsou zalesněná, s prudkými svahy, množstvím potoků a říček.

Na území Moravskoslezského kraje se dále nachází 10 národních přírodních rezervací, 6 národ-
ních přírodních památek, 65 přírodních rezervací, 55 přírodních památek.

ZÁMKY
Frýdek - v zámku sídlí Muzeum Beskyd Frýdek-Místek s rozsáhlou 
expozicí dokumentující historii a kulturu beskydské oblasti.
www.frydek-mistek.cz

Kunín - náleží k nejcenějším barokním zámkům celé Moravy. Původ-
ní renesanční tvrz byla přestavěna na barokní zámek Harrachů podle 
projektu J. L. Hildebrandta. Největšího rozkvětu dosáhl na přelomu 
18. a 19. století za M. W. Harrachové, která zde vybudovala jeden 
z nejmodernějších vzdělávacích ústavů tehdejší střední Evropy. Jeho nejznámějším žákem byl poz-
dější Otec národa a velký český historik František Palacký.  
www.zamek.kunin.cz

Zámek v Novém Jičíně - je známý expozicí o vývoji kloboučnické módy a historii města.
www.novy-jicin.cz

Studénka - v prostorách Nového zámku je unikátní Vagonářské muzeum s funkční modelo-
vou dráhou.
www.mesto-studenka.cz

Fryštát - tento empírový zámek v centru Karviné byl významným šlechtickým sídlem Larisch-
-Mönichů. Byl restaurován a otevřen poprvé veřejnosti v r. 1997. Nachází se zde jedna z nejvý-
znamnějších zámeckých knihoven na území ČR vůbec.
www.zamek-frystat.cz

Šilheřovice - v areálu rozsáhlého anglického parku se vzácnými dřevinami je jedno z nejroz-
sáhlejších golfových hřišť v ČR.
www.silherovice.cz

Raduň – pohádkově vyhlížející zámek vytváří spolu s okolními rybníky, přírodními scenériemi 
a vyhlášenou oranžérií nezapomenutelnou atmosféru.
www.opa.cz/infocentrum

Hradec nad Moravicí - jeden z nejkrásnějších zámků Moravskoslezského kraje, tvořený komplexem 
budov Bílého a Červeného zámku a také přilehlým rozsáhlým parkem.Bílý zámek se dochoval převáž-
ně v empírovém slohu. Červený zámek byl postaven i dochován v romanticko novogotické podobě. 
www.muhradec.cz/zamek.htm

Kravaře – barokní zámek je obklopen rozsáhlým krajinářským parkem s významným golfovým hřištěm.
www.kravare.cz

Bruntál - významný a honosný renesanční zámek v Bruntále je vystavěn v netradičním tvaru 
kruhové výseče  s ojedinělým spojením barokního a renesančního slohu s bohatými arkádami. 
www.bruntal-zamek.cz
Bartošovice - www.bartosovice.cz
Fulnek - www.fulnek.cz
Stará Ves nad Ondřejnicí - www.beskydy-info.cz
Hlučín - www.hlucin.cz
Dolní Benešov - www.dolnibenesov.cz
Linhartovy - www.mesto-albrechtice.cz
Dívčí Hrad - www.sweb.cz/info.dh/
Jindřichov - www.obecjindrichov.cz

HRADY A ZŘÍCENINY
Hukvaldy – hradní zřícenina Hukvaldy je jednou z největších 
ve střední Evropě a druhou největší na Moravě. Kamenný hrad 
byl založen ve 13. století Arnoldem z Hückeswagenu a nebyl ni-
kdy dobyt. Je z něj nádherný pohled na Beskydy, poblíž je obo-
ra s daňky a muflony. Hukvaldy jsou neodmyslitelně spjaty s vý-
znamným rodákem Leošem Janáčkem – světoznámým hudebním 
skladatelem. Areál hradu je každoročně dějištěm mezinárodního 
hudebního festivalu Janáčkovy Hukvaldy.
www.janackovy-hukvaldy.cz

Slezskoostravský hrad – byl postaven ve 2. pol. 13. století jako hraniční hrad. Je unikátem 
v ČR, jelikož působením důlní činnosti stavba poklesla o 16 m pod svou původní polohu, je 
nově zrekonstruován a dnes je místem řady kulturních a společenských akcí.
www.slezskoostravskyhrad.cz

Sovinec – byl založen roku 1318 a patřil mezi významné obranné hrady, střežil cestu z Olo-
mouce do Slezska. V dnešní době je hrad dějištěm šermířských utkání, různých  kulturních akcí 
seznamujících s historií hradu a dobovými zvyklostmi.
www.sovinec.cz

Štramberská Trúba – Štramberský hrad byl založen koncem 13. století. Do dnešní doby se 
dochovaly pouze zbytky opevnění a gotická věž hradu zvaná Trúba, která se vypíná nad měs-
tem Štramberk, rodištěm světoznámého ilustrátora Zdeňka Buriana. Poblíž v jeskyní Šipka je ar-
cheologické naleziště s pozůstatky osídlení neandrtálců. Díky své malebnosti je historické jádro 
s dominantou štramberské Trúby nazýváno Moravským Betlémem.
www.stramberk.cz

Starý Jičín - www.stary-jicin.cz
Vikštejn  - www.icvitkov.wz.cz
Vildštejn - www.budisov.cz
Šostýn - www.koprivnice.cz
Fulštejn - www.fulstejn.bruntalsko.com

TECHNICKÉ PAMÁTKY 
Důl Michal - www.npu.cz
Hornické muzeum OKD - www.muzeumokd.cz
Důl Hlubina a vysoké pece a koksovna Vítkovických železá-
ren (tzv. Areál Dolních Vítkovic) - www.ostravainfo.cz
Areál čs. opevnění - www.szmo.cz
Památník armády ČR a čs. opevnění Opava-Milostovice - 
http://sweb.cz/kvh-opava
Technické muzeum Tatra Kopřivnice - www.tatramuseum.cz
Weisshuhnův kanál
Vápenné pece ve Vendryni - www.vendryne.cz
Hvězdárna a planetárium Johanna Palisy - http://planetarium.vsb.cz
Kosárna Karlovice - www.karlovice.cz
Úzkokolejná dráha - www.osoblazsko.cz
Větrný mlýn v Bravinném
Větrný mlýn v Hlavnici - http://mesta.obce.cz/hlavnice
Větrný mlýn v Cholticích - www.opa.cz/infocentrum
Lesní mlýn v Bernaticích nad Odrou - http://bernarticenadodrou.cz

GOLF
Prosper Golf Club Čeladná - www.prosper-golf.cz
Park Golf Club Šilheřovice - www.golf-ostrava.cz
Zámecký Golf Club Kravaře - www.golf.kravare.cz
Beskydgolf Ropice  - www.beskydgolf.com

LÁZNĚ
Lázně Karlova Studánka - www.k.studanka.cz
Lázně  Darkov  - www.darkov.cz
Sanatoria Klimkovice - www.klimkovice.cz

MUZEA
Muzejní tradice Moravskoslezského kraje patří k nejstarším v České republice a sbírky zdej-
ších muzeí čítají několik miliónů položek. Muzejnictví jako jedna ze základních složek kultury  
a nezbytná součást cestovního ruchu může návštěvníkům kraje poskytnout nevšední zážitky. 
V současné době je na území kraje cca 70 funkčních muzeí. Moravskoslezký kraj je zřizovate-
lem 4 muzeí a Galerie výtvarného umění:
Galerie výtvarného umění v Ostravě - www.gvuostrava.cz
Muzeum Těšínska - www.muzeumct.cz
Muzeum Novojičínska - www.muzeum.novy-jicin.cz
Muzeum Beskyd  Frýdek-Místek - http://web.telecom.cz/museumbeskyd/
Muzeum v Bruntále - www.bruntal-zamek.cz

ZAJÍMAVOSTI
V Moravskoslezském kraji se nachází nejvíce dřevěných kostelíků v ČR 
(Albrechtice, Dolní Marklovice, Řepiště, Sedliště, Guty, Nýdek, Bystřice 
nad Olší, Prašivá, Hrčava, Bílá, Gruň, Kunčice pod O., Rybí, Hodslavice, 
Hněvošice).

Moravskoslezský kraj je rodištěm a místem působení řady vynikajících 
osobností nadregionálního či mezinárodního významu  (J. A. Komen-
ský, F. Palacký, S. Freud, L. Janáček, J. G. Mendel, P. Bezruč, Z. Burian, K. J. Maška, J. Třanovský, 
E. Zátopek).

Hornické muzeum OKD Ostrava – Petřkovice  - největší hornické  muzeum v ČR se rozpro-
stírá na úpatí vrchu Landek, který je světově známou lokalitou z hlediska geologie, archeologie, 
historie, přírodovědy a hornictví. Lokalita proslula i unikátním nálezem Landecké Venuše, pou-
hých 46 mm vysoké sošky z krevele, jediné štíhlé venuše v Evropě. 

Ruda u Rýmařova, obec Tvrdkov – unikátní soubor pískovcových barokních plastik je umís-
těný volně v přírodě na kopci Křížový vrch (589 m n. m.). Jedná se o soubor 14 zastavení Kří-
žové cesty, který vznikl v r. 1760 z iniciativy tehdejšího uničovského starosty Georga Greschl-
sberga.

Rešovské vodopády – národní přírodní památka – na Moravě ojedinělé dvě kaskády vodo-
pádů říčky Huntavy.

Úzkokolejná dráha Třemešná ve Slezsku – Osoblaha – nejstarší úzkokolejka ve střední Ev-
ropě, pochází z dob rakousko-uherského mocnářství, do provozu byla uvedena 14. prosince 
1898. Od r. 2004 zde opět jezdí parní historický vlak.

BASIC FACTS
Area:        5 445 km2

Number of inhabitants:   1 255 910
Number of municipalities:   299, of which 38 towns 
Municipality with the highest number of inhabitants: 
     Ostrava, 314 102 inhabitants
Highest point:    Praděd, 1 491 m above sea level
Lowest point: confluence of the Oder and Olse rivers, 195 m above sea level

TOURISM
The Moravian region is located in the northeast of the Czech Republic. It is very a di-
verse and varied region with a lot to offer visitors. The region is divided into six main 
tourism areas - each of them has its own specific character. The territory is nestled 
between two mountain ranges: the Beskydy mountains with their scenic natural 
surroundings and Wallachian culture, and the Jeseniky mountains with the Praděd 
(1 491 m above sea level), the highest Moravian hill with almost virgin nature. The 
Poodri area with its magical Oder River flood-plain is dotted with castles, fortress ruins 
and monuments. Areas of the Ostrava Region and Karviná Region have exceptional 
scenery that is brought out by the tradition of deep mining of bituminous coal and 
ferrous metallurgy. Numerous technical monuments, wchich are often world-unique, 
correspond to that. The Opavsko area is especially attractive for its castles, historical 
towns and for the well-preserved military fortresses of a fortification line dating back 
to the 1930’s.
Thanks to its versatile and beautiful nature, the Moravian-Silesian region provides 
a broad range of rich possibilities for sports, tourism and recreation. A large num-
ber of stadiums, play-grounds, gymnasiums, tennis-courts, and indoor and outdoor 
swimming pools are available. The region is perfect for cross-country and down-
hill skiing, biking, paragliding, hypo-tourism, golf, recreational flying, water-sports 
and spa-tourism.  
Information about tourism is available on the regional web pages at 
www.kr-moravskoslezsky.cz/cr.html and www.tourisms.cz

NATURE
The CHKO Beskydy, Jeseníky and Poodří protected landscape areas are 
considered to be among the Region’s most valuable natural assets.
Note: The “CHKO” Czech abbreviation means the PLA – Protected Land-
scape Area in English.

CHKO BESKYDY –  1 160 km2

The CHKO BESKYDY is the largest protected landscape area in the Czech 
Republic. Among the natural points of interest in this area belong the remains of ancestral 
primeval forests, smaller peat-bogs, mountain beech woods and meadows that form an ideal 
environment for alpine sheep breeding. Brown bear, the common wolf and the northern lynx 
occasionally appear in the Beskydy forests, as do otters in the rivers. Lysa hora hill, which is 
1 323 m above sea level belongs among the Region’s most visited places. Bílý Kříž, Gruň, Staré 
Hamry, Bílá a Třeštík, Pustevny, Javorový and Velký Polom also belong among other favourite 
tourist destinations. 

CHKO JESENÍKY – 744 km2

The highest Moravian mountain range – the Hrubý Jeseník mountain massif – is home to 
the CHKO Jeseníky. Praděd Hill (1 491 m above sea level), on whose slopes grow protected 
flowers such as the Golden Cinquefoil, and the Campanule barbuean, and which is home to 
such animals as the Izard, dominates to the Jeseník peaks. This large mountainous area is re-
splendent with bushy forests, some of which is primeval. Interesting rock formations such as 
Petrovy kameny (Peter‘s Stones) or the Bílá ravenous river valley belong among the most visited 
places of the Hrubý Jeseník.

CHKO POODŘÍ – 82 km2

The Poodří Protected Landscape Area belongs among the youngest protected areas in the Czech 
Republic. It spreads out over both banks of the Oder River, whose winding bed forms unfor-
gettable natural scenery. The area was included among the wetland areas of the Ramsaar con-
vention in 1993. The most valuable localities are protected in the small areas the Polanka wold 
National Nature Reserve, the Polanský forest Nature Reserve, the Kotvice Nature Reserve and 
other localities are being prepared for reservation status. The territory is the place of the ap-
pearance of many threatened species, especially the water and wetland vegetation and fauna. 
The Water Chestnut, Common Bladderwort, Yellow Floating Heart, many amphibian species, 
more than 300 birds species and  Common Otter appear in this area.
The territory is traversed by many tourist routes and numerous cycling paths whose centre line forms 
the “Moravská brána” (the “Moravian gateway”) and which is a part of a Euro-network along the 
Poland - Austria direction. The Kotvice nature trail familiarizes guests with the Poodří area.

NATURAL PARKS
The Moravice natural park – 142 km2 – a downy woody landscape with rivers, creeks and 
deep valleys. The Moravice River canyon valley with its many meanders is one of the nicest pla-
ces in the Republic. The purpose of this park is to help protect the natural system and animals 
living in the area.
The Oderské vrchy (the Oder Hills) natural park – 287 km2 – lays at the southern part of 
the Jeseníky foothills. Tablelands and water streams through deeply coupled valleys, e specially 

of the Oder River, are typical here. The biggest quarry of the Czech Republic is also located 
here, in Jakubčovice nad Odrou. Lime oak-hornbeams with Wood Stitchwort, Alpine Grass 
and Yellow Archangel are the predominant types of vegetation here. The Oderské vrchy also 
offers multifarious entomofauna – Carabids, Wasp-beetles, Clouded Apollo, Goliath beetle. 
It is a breeding place for the Black Stork.
The Údolí Bystřice (the Bystrice Valley) natural park – 98 km2 – the Bystřice flood plain 
with adjacent meads, original structure forests, wetlands and spring areas. The goal here is to re-
spect the characteristics of the landscape while developing more opportunities for recreation. 
The Podbeskydí natural park – 126 km2 – This park highlights the Earth’s geological his-
tory while providing a showcase for the rich variety of living organisms and natural beauty of 
the area. Some limitations are in place.  
The Sovinecko natural park – 199 km2 – in the south-western part of the Nízký Jeseník hills, 
between 260 and 809 m above sea level (Dobřečovská hora), 500-600 m above sea level at its 
central part, with rounded highlands, forested valleys, steep slopes, and numerous creeks and 
small rivers. 

Another 10 national natural reservations, 6 national natural monuments, 65 natural reservati-
ons and 55 natural monuments are located on the Moravian-Silesian territory. 

CHATEAUX
Frýdek – the Museum of the Beskydy Frýdek-Místek, with an exten-
sive exposition documenting the history of the Beskydy region and 
culture, is housed in the chateau in Frydek square. 
www.frydek-mistek.cz

Kunín - is home to one of the most valuable Baroque chateau in all 
of Moravia. The original Renaissance fortress was rebuilt in Baroque 
style according to the design of J. L. Hildebrandt. It achieved its gre-
atest bloom at the turn of the 19th century, during the period of M. 
W. Harachova, when she established one of the most modern educational institutions in central 
Europe at that time. Its best-known student was František Palacký, later the Father of the Nation 
and great Czech historian.
www.zamek.kunin.cz

The chateau in Nový Jičín - is known for its hat exposition and development of fashion 
in the town.
www.novy-jicin.cz

Studénka - a unique wagon museum with its functional model is placed in the New chateau premises.
www.mesto-studenka.cz

Fryštát – this Empire-style chateau in the centre of Karviná was residence of the Larisch-Mö-
nichs’ family. It was restored and reopened to the public for in 1997. One of the most signifi-
cant mansion libraries in the Czech Republic is located here.
www.zamek-frystat.cz

Šilheřovice – one of the nicest golf-courses in the Czech Republic can be found within an ex-
tensive English-style park.
www.silherovice.cz

Hradec nad Moravicí – one of the most beautiful in the Moravian-Silesian Region, formed from 
complex of buildings of White and Red chateau and also from contiguous extensive park. White 
chateau has preserved mainly in Empire style. Red chateau has been built and extant in Romantic 
Gothic Revival shapes.
www.muhradec.cz/zamek.htm

Raduň – the fairytale chateau, together with the adjacent lakes, natural sceneries and well-
-known orangerie, creates an unforgettable feeling.
www.opa.cz/infocentrum

Kravaře – the barogue chateau is surrounded by an extensive landscaping park with a 9-hole 
golf-course.
www.kravare.cz

Bruntál – the significant Renaissance chateau in Bruntal is built in an unconventional shape, 
with pie wedges, uniting unique Baroque and Renaissance styles with rich arcades. 
www.bruntal-zamek.cz
Bartošovice - www.bartosovice.cz
Fulnek - www.fulnek.cz
Stará Ves nad Ondřejnicí - www.beskydy-info.cz
Hlučín - www.hlucin.cz
Dolní Benešov - www.dolnibenesov.cz
Linhartovy - www.mesto-albrechtice.cz
Dívčí Hrad - www.sweb.cz/info.dh/
Jindřichov - www.obecjindrichov.cz

CASTLES AND RUINS
Hukvaldy – the Hukvaldy castle ruin is one of the biggest in Cent-
ral Europe and the second biggest in Moravia. The stony castle was 
found by Arnold from Hückeswagenu in the 13th century and was 
never captured. There is a gorgeous view to the Beskyd from here; 
the preserve, with fallow-deers and moufflons is close as well. Huk-
valdy is closely associated with its most famous native son, Leoš Ja-
náček – the world-renowned music composer. Each year, the castle 
area hosts the International Music Festival Janáček in Hukvaldy. 
www.janackovy-hukvaldy.cz

Slezskoostravský castle - was built in the 2nd half of the 13th century as a boundary castle. Since it was 
first built, it has sunk by 16m under its original position because of under mining. It is unique in the Czech 
Republic. It has recently been reconstructed, and is now the scene of many cultural and social activities.
www.ostravainfo.cz

Sovinec - was founded in 1318 and belonged among the most significant defensive castles 
along the way from Olomouc to Silesia. Nowadays, the castle is the scene of fencing tourna-
ments and different cultural events, familiarizing visitors with the history of the castle and the 
traditions of the period. 
www.sovinec.cz

Štramberská Trúba – the Štramberský castle was founded in the late 13th century. Only 
remnants of defences and the Gothic tower known as the “Trúba” have been preserved 
to the present. Štramberk is the birthplace of Zdeněk Burian, a world-famous illustrator. Near-
by, in the Sipka caves, an archaeological discovery with Neanderthal man remains was made. 
The historical core of the town and the Štramberk Trúba are known as the “Moravian Bethle-
hem” due to their picturesque beauty. 
www.stramberk.cz

Starý Jičín - www.stary-jicin.cz
Vikštejn - www.icvitkov.wz.cz
Vildštejn - www.budisov.cz
Šostýn - www.koprivnice.cz
Fulštejn - www.fulstejn.bruntalsko.com

TECHNICAL MONUMENTS
The Michal Mine - www.npu.cz
The OKD Museum of Mining - www.muzeumokd.cz
The Hlubina Mine and the blast furnaces and coking plant of 
the “Vítkovické železárny” metalworks (so-called “Areál Dolních 
Vítkovic” – the Lower Vitkovice Area) - www.ostravainfo.cz
The Czechoslovak Defences Area - www.szmo.cz
The Memorial of the ČR army and Czechoslovak defences 
in Opava-Milostovice - http://sweb.cz/kvh-opava
The Tatra Technical Museum in Kopřivnice - www.tatramuseum.cz
Weisshuhn’s channel
The lime furnaces in Vendryn - www.vendryne.cz
The Johann Palisa Observatory and Planetarium - http://planetarium.vsb.cz
The Karlovice Coking Plant - www.karlovice.cz
The light railway - www.osoblazsko.cz
The windmill in Bravinne
The windmill in Hlavnice - http://mesta.obce.cz/hlavnice
The windmill in Choltice - www.opa.cz/infocentrum
The forest mill in Bernatice nad Odrou - http://bernarticenadodrou.cz

GOLF
The Prosper Golf Club in Čeladná - www.prosper-golf.cz
The Park Golf Club in  Šilheřovice - www.golf-ostrava.cz
The Castle Golf Club in Kravaře - www.golf.kravare.cz
Beskydgolf in Ropice - www.beskydgolf.com

SPAS
The Karlova Studánka spa - www.k.studanka.cz
The Lázně Darkov spa - www.darkov.cz
The Klimkovice Sanatorium - www.klimkovice.cz

MUSEUMS
Museums in the Moravian-Silesian Region are among the oldest in the Czech Republic with 
local collections amounting to several million artefacts. Museums form a fundamental part of 
culture. Today, there are 70 working museums within the region. The Moravian-Silesian Region 
is the fouder of the following 4 museums and Gallery of Visual Arts:
The visual art gallery in Ostrava - www.gvuostrava.cz
The Regional Museum in Těšín - www.muzeumct.cz
The Regional Museum in Nový Jičín - www.muzeum.novy-jicin.cz
The Beskydy Museum in Frýdek-Místek - http://web.telecom.cz/museumbeskyd/
The Bruntál Museum - www.bruntal-zamek.cz

TOURIST ATTRACTIONS
The Moravian-Silesian Region is home to the largest collection of woo-
den chapels in the Czech Republic (Albrechtice, Dolní Marklovice, Řepiš-
tě, Sedliště, Guty, Nýdek, Bystřice nad Olší, Prašivá, Hrčava, Bílá, Gruň, 
Kunčice pod Ondřejníkem, Rybí, Hodslavice, Hněvošice).

The Moravian-Silesian Region is the birthplace and home to a number 
of world-famous personalities, including J. A. Komenský (Comenius), 
F. Palacký, S. Freud, L. Janáček, J. G. Mendel, P. Bezruč, Z. Burian, K. J. Maška, J. Třanovský, E. Zátopek.

The OKD Mining Museum Ostrava-Petřkovice – the largest mining museum in the Czech 
Republic is located at the bottom of Landek Hill, which is a world-renowned locality apropos 
geology, archeology, history, natural sciences and the science of mining. Landek Hill has also 
become noted for the discovery of the Landek Venus, a statuette from heamatite which is only 
46 mm tall – the only sieder Venus in Europe. 

Ruda u Rýmařova, the Tvrdkov District – a unique baroque collection of freestanding sand-
stone statues is situated on the “Křížový vrch” (the “Cross mound”, 589 m above sea level). 
It consists of a set of 14 stands of the Stations of the Cross which arose from the efforts of Ge-
org Greschlsberg, Unicov’s provost at that time, in 1760.

Waterfalls of Rešov – the national natural monument – two cascades of the Huntava creek 
on the Morava River.

The Třemešná ve Slezsku – Osoblaha light railway – the oldest light railway in Central Eu-
rope originates from the period of the Austro-Hungarian monarchy. It was commissioned on 
December 14th, 1898. A refurbished historical steam engine has been in operation here again 
since 2004.

INFORMAČNÍ CENTRA /  INFORMATION CENTRES
Bartošovice
IC Regionu Poodří
Bartošovice 1 – zámek
PSČ 742 54
tel.: +420 556 720 490
fax: +420 556 758 679
region@regionpoodri.cz
www.regionpoodri.cz

Bílovec
IC Bílovec  
Slezské náměstí 1
Bílovec, PSČ 743 01 
tel.: +420 556 411 545 
fax: +420 556 411 440
info@bilovec.cz
www.bilovec.cz

Bohumín
Městská knihovna Bohumín
Vrchlického 262
Bohumín, PSČ 736 81
tel.: +420 596 013 027
knihovna@knih-bohumin.cz
www.knih-bohumin.cz

IC MěÚ Bohumín
Městský úřad 
Masarykova 158 
Bohumín, PSČ 735 81
tel.: +420 596 092 111
fax: +420 596 092 100
info@mubo.cz
www.mesto-bohumin.cz

Bohušov 
IC Bohušov 
Bohušov 15, PSČ 793 98 
tel.: +420 554 642 121 
fax: +420 554 642 307 
oubohusov@raz-dva.cz 
http://obecbohusov.hyperlinx.cz

Bruntál 
IC Muzeum
Zámecké náměstí 7
Bruntál, PSČ 792 01 
tel.: +420 554 717 947
fax: +420 554 718 558
muzeumbruntal@iol.cz 

MěIC Bruntál
Náměstí Míru 7
Bruntál, PSČ 792 01
tel.: +420 554 713 099
fax: +420 554 718 059
mic@mubruntal.cz
www.mubruntal.cz

Brušperk
Kulturní a IC Lašska
Nám. J. A. Komenského 9
Brušperk , PSČ 739 44
tel.: +420 558 666 271
fax: +420 558 666 271
infobrusperk@iol.cz
www.sweb.cz/brusperk

Budišov nad Budišovkou
Městské info. středisko
Muzeum Břidlice
Horská 154
Budišov nad Budišovkou
PSČ 747 87
tel.: +420 556 305 334
mkis@budisovnb.cz

Čeladná
Knihovna a IC
Čeladná 714, PSČ 739 12
tel.: +420 558 684 400
fax: +420 558 684 400
ic@celadna.cz
www.celadna.cz

Český Těšín
Regionální IC 
Hlavní třída 15
Český Těšín, PSČ 737 01
tel.: +420 558 711 866
fax: +420 558 740 261
itesin@grendel.cz
http://tesinsko.grendel.cz

Dívčí Hrad
IC Dívčí Hrad
Dívčí Hrad 64, PSČ 793 99
tel.: +420 554 650 014
fax: +420 554 650 013
infocentrum@divcihrad.cz
www.sweb.cz/info.dh

IC „Osoblažsko“
Dívčí Hrad 20, PSČ 793 99
tel.: +420 554 650 214
fax: +420 554 650 204
oblik.dh@quick.cz
www.osoblazsko.cz

Frenštát pod Radhoštěm
MIC Frenštát pod Radhoštěm
Náměstí Míru 1
Frenštát p. R., PSČ 744 01
tel.: +420 556 836 916
fax: +420 556 836 916
ic@mufrenstat.cz
www.frenstat.info

IC Valašského království
Dolní 494
Frenštát p. R., PSČ 744 01
tel.: +420 556 831 402
fax: +420 556 831 402
ic.namaste@razdva.cz
www.valasske-kralovstvi.cz

Frýdek-Místek
Beskydské IC
Náměstí Svobody 6
Frýdek-Místek, PSČ 738 01
tel.: +420 558 646 888
fax: +420 558 646 887
info@beskydy-info.cz
www.beskydy-info.cz

Beskydské IC
Nádražní 2052 
Frýdek-Místek, PSČ 738 01
tel.: +420 558 438 391
nadrazi@beskydy-info.cz
www.beskydy-info.cz 

Frýdlant nad Ostravicí
Beskydské IC
Hlavní ulice 308
Frýdlant n. O, PSČ 739 11
tel.: +420 558 676 909
fax: +420 558 676 903
frydlant@beskydy-info.cz 
www.beskydy-info.cz

Fulnek
IC Fulnek
Masarykova ul. 49
Fulnek, PSČ 745 45
tel.: +420 556 713 713
mic@fulnek.cz
www.fulnek.cz 

Havířov
MIC Havířov
Dlouhá třída 17
Havířov-Město, PSČ 736 01
tel.: +420 596 815 843
fax: +420 596 817 512
info@havirov-info.cz
www.havirov-info.cz

Hlučín
IC Hlučín
Zámek
Zámecká 4
Hlučín, PSČ 748 01
tel.: +420 595 041 617
fax: +420 595 043 446
infohlucin@centrum.cz
www.hlucin.cz/ic

Hradec nad Moravicí
MIC Národní Dům
Podolská 156
Hradec nad Moravicí
PSČ 747 41
tel.: +420 553 784 242
fax: +420 553 783 983
mkhradec@okpb.cz 

Hukvaldy
IC Hukvaldy
Hukvaldy 3, PSČ 739 46
tel.: +420 558 699 221
fax: +420 558 699 221
infocentrum@hukvaldy.cz 
www.hukvaldy.cz

Jablunkov
Jablunkovské IC
Dukelská 600
Jablunkov, PSČ 739 91
tel.: +420 558 358 013
fax: +420 558 358 013
info@jablunkov.cz
www.jablunkov.cz 

Jeseník nad Odrou
IC Teen Club
Jeseník nad Odrou 256
PSČ 742 33
tel.: +420 556 712 426
fax: +420 556 739 510
teen-club@razdva.cz
www.jeseniknadodrou.cz 

Karlova Studánka
IMPULS, s. r. o. Info. stř.
Karlova Studánka, PSČ 793 24
tel.: +420 554 772 004
fax: +420 554 772 004
info@jeseniky-praded.cz
www.jeseniky-praded.cz 

Karviná
MěIC v Karviné
Masarykovo nám. 71
Karviná-Fryštát, PSČ 733 01
tel.: +420 596 318 620
fax: +420 596 348 301
micka@rkka.cz
http://mic.rkka.cz 

Klimkovice
IC MěÚ Klimkovice
Lidická 1
Klimkovice, PSČ 742 83
tel.: +420 556 420 005
fax: +420 556 420 259
podatelna@mesto-klimkovice.cz
www.mesto-klimkovice.cz

Komorní Lhotka
IC knihovna Komorní Lhotka
Komorní Lhotka 27
Hnojník, PSČ 739 53
tel.: +420 558 662 095
knihovna-komornilhotka@quick.cz

Kopřivnice
MIC
Obránců míru 368
Kopřivnice, PSČ 742 21
tel.: +420 556 821 600
fax: +420 556 821 488
ic@kdk.cz
www.kdk.cz

IC Regionální muzeum v Kopřivnici
Záhumenní 369
Kopřivnice, PSČ 742 21
tel.: +420 556 871 106
fax: +420 556 821 415
regmuko@tatramuseum.cz
www.tatramuseum.cz

Kravaře
IC Kravaře
Opavská 62
Kravaře, PSČ 747 21
tel.: +420 553 671 827
fax: +420 553 671 827
i-kravare@post.cz
www.i.kravare.info

Krnov
MěIC Krnov
Hlavní nám. 25
Krnov, PSČ 794 01
tel.: +420 554 614 612
fax: +420 554 614 612
infocentrum.krnov@seznam.cz
www.krnov.cz

Kunín
Informační centrum
Zámek
Kunín 1, PSČ 742 53
tel.: +420 556 749 420
ic@kunin.cz 
www.zamek.kunin.cz

Moravský Beroun
Eurocentrum
Nádražní 1
Moravský Beroun, PSČ 793 05
tel.: +420 554 733 004
petr.anderle@tiscali.cz

Nový Jičín
IC Nový Jičín
Úzká 27
Nový Jičín, PSČ 741 01
tel.: +420 556 711 888
fax: +420 556 711 888
icentrum@novy-jicin.cz
www.novy-jicin.cz

Odry
MěIC
Masarykovo nám. 25
Odry, PSČ 742 35
tel.: +420 556 768 162
fax: +420 556 768 110
infocentrum@odry.cz
www.odry.cz

Opava
MěIC Opavy
Horní nám. 67
Opava, PSČ 746 01
tel.: +420 553 756 143

informacni.centrum@opava-city.cz
www.infocentrum.opa.cz

Ostrava
MIC Ostrava, o. p. s.
Nádražní 7/686
Ostrava, PSČ 702 00
tel.: +420 596 123 913
fax: +420 596 123 913
mic@ostravainfo.cz
www.ostravainfo.cz

MIC Ostrava, o. p. s.
Vyhlídková věž 
Nové radnice
Prokešovo nám. 8
Ostrava, PSČ 729 30
tel.: +420 596 283 096
fax: +420 596 283 096
mic@mic.mmo.cz
www.ostravainfo.cz

MIC Ostrava, o.p.s.
vestibul Hlavního nádr.
Nádražní 196
Ostrava, PSČ 702 00
tel.: +420 596 136 218
fax: +420 596 136 218
cd@ostravainfo.cz
www.ostravainfo.cz

MIC Ostrava, o.p.s.
Peterkova 90
Ostrava - Svinov
PSČ 721 00
tel.: +420 597 310 171
fax: +420 597 310 171
svinov@ostravainfo.cz
www.ostravainfo.cz

YMCA Ostrava
Newtonova 14
Ostrava, PSČ 702 00
Tel.: +420 596 136 021
Fax: +420 596 136 021
ymcaostrava@seznam.cz
http://ostrava.ymca.cz

Ostravice
IC Ostravice
nádražní budova
Ostravice 264, PSČ 739 14
tel.: +420 558 682 584
fax: +420 558 682 584
ico@obec-ostravice.cz
www.obec-ostravice.cz

Příbor
MIC Příbor
Náměstí S. Freuda 19
Příbor, PSČ 742 25
tel.: +420 556 455 440
fax: +420 556 725 888
mic@pribor-mesto.cz
www.pribor-mesto.cz 

Info. centrum RICCO 
- koupaliště Příbor
Janáčkova 923
Příbor, PSČ 742 25
tel.: +420 556 722 360
fax: +420 556 725 713
ricco@ricco.cz
www.ricco.cz

Rýmařov
MATIS
Náměstí Míru 13
Rýmařov, PSČ 795 01
tel.: +420 554 212 381

fax: +420 554 212 997
mesto@rymarov.cz
www.rymarov.cz

Sedlnice
Kulturní a informační centrum Sněženka
Sedlnice 106, PSČ 742 56
tel.: +420 556 712 637
fax: +420 556 712 636
kic@snezenka.cz
www.ic.snezenka.cz

Soběšovice
IC-“Přístav“ Soběšovice
Soběšovice 21,  PSČ 739 38
tel.: +420 558 664 228
fax: +420 558 664 228
sobesovice@juhasz.cz
www.juhasz.cz

Staré Město pod Sněžníkem
Turistické IC
Nám. Osvobození 166
Staré Město p. S., PSČ 788 32
tel.: +420 583 239 134
tic.staremesto@c-mail.cz
www.kralickysneznik.cz

Studénka
IC Studénka
Městský úřad
Sjednocení 762 
Studénka, PSČ 742 13
tel.: +420 556 400 991
infocentrum@mesto-studenka.cz
www.mesto-studenka.cz

Štramberk
MIC Štramberk
Náměstí 456
Štramberk, PSČ 742 66
tel.: +420 556 812 085
fax: +420 556 812 085
mic@stramberk.cz
www.stramberk.cz

Třinec
Hospodářská rozvojová  
agentura Třinecka-IC
Náměstí T. G. Masaryka 383
Třinec, PSČ 739 61
tel.: +420 558 321 280
fax: +420 558 321 300
info@inforeg.cz 
http://ictrinec.hrat.org

Vítkov
IC Vítkov
Náměstí J. Zajíce 7
Vítkov, PSČ 749 01
tel.: +420 556 312 255
fax: +420 556 312 255
icvitkov@vitkov.info 
http://icvitkov.wz.cz

Vrbno pod Pradědem
IMPULS s. r. o. - IC
MěIC
Jesenická 252
Vrbno p. P., PSČ 793 26
tel.: +420 554 751 585
fax: +420 554 751 894
info@jeseniky-praded.cz 
www.jeseniky-praded.cz

Albrechtičky
Informační centrum
Albrechtičky 76, PSČ 742 55
tel.: 556 428 024
infocentrum@albrechticky.cz
http://www.albrechticky.cz

 LEGENDA /  LEGEND
 1. Lysá hora 
 2. Pohled na krajinu / View of landscape  
 3. Rešovské vodopády / Waterfalls of Rešov
 4. Zvonek broskvolistý / Campanula persicifolila
 5. Poodří 
 6. Beskydská krajina / Beskydy Landscape 
 7. Raduň 
 8. Kunín 
 9. Stará Ves nad Ondřejnicí 
 10. Hukvaldy 
 11. Frýdek-Místek 
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 12. Sovinec 
 13. Vikštejn u Vítkova 
 14. Důl Michal / Michal Mine
 15. Karlova Studánka 
 16. Muzeum Tatra Kopřivnice 
 17. Golf – Čeladná 
 18. Dřevěný kostel v Hodslavicích / Wooden 
        chapel in Hodslavice 
 19. Štramberská Trúba 
 20. Sanatoria Klímkovice
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